
Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte  na Câmara Municipal de Montes 

Altos, realizou- se uma Sessão Extraordinária para deliberação do Projeto de Lei nº 001/2020 

que autoriza o  município a realizar termo de cessão e cooperação com o município de 

Amarante- MA. A presente reunião foi presidida por Vossa Excelência Presidente, Aristides 

Dias Aguiar. Estiveram presentes os seguintes vereadores: Jeane Dias Barros de Brito, Ermilton 

de Sousa Sá, Paulo de Oliveira Araújo, Jarbas Ferreira de Moraes, Deusirene Ribeiro Lira, Cícero 

dos Santos Cirqueira Neto. Logo de início, o Presidente fez a leitura da Palavra de Deus no livro 

de Salmo capitulo 100. Após a leitura da Palavra de Deus, Vossa Excelência Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Kelli Cristina-  a princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 

001/2020 que autoriza o  município a realizar termo de cessão e cooperação com o município 

de Amarante- MA. Ressaltou que a referida lei é bastante complexa, cujo não pode ser 

debatido somente entre o Poder Legislativo, mas deve ser debatida em Audiência Pública 

juntamente com o promotor do nosso município e também com as partes interessadas que é a 

secretaria de saúde de Montes Altos e Amarante – MA, pois visa doze cirurgias mensais, e 

sabemos da carência do município e em Imperatriz- MA há anos que não faz cirurgias eletivas 

para a nossa população. Disse que tais equipamentos são muitos caros e que nosso município 

também necessita. Afirmou que seria ótimo que o Hospital de Montes Altos funcionasse a 

contento, no entanto o mesmo tem vários problemas, sendo que um deles é que não estar 

aprovado pela Vigilância Sanitária do Estado. Diante disso, o município já era para ter 

providenciado uma unidade de pronto atendimento,  e vem batendo nesta tecla desde de 

quando era gestora da área da saúde. Com essa ação já teria acabado com a maioria dos 

problemas na área da saúde aqui de nossa cidade, ao invés disso, estamos cedendo os 

materiais para outro município. Por fim, gostaria de saber como que será  a regulação das 

cirurgias entre ambos os municípios e quantas vazes o paciente terá que se deslocar para 

Amarante, uma vez que sabemos que para o mesmo ser operado é preciso passar por uma 

avaliação médica. Logo, são questões que temos que pontuar no dia da audiência e também 

acha essencial que seja colocado no projeto o modelo e o número de serie dos equipamentos 

que estão sendo cedido. Vereador Presidente Aristides Aguiar-   ressaltou que sabemos dos 

empecilhos que há para que o município de Montes Altos possa funcionar na questão das 

cirurgias eletivas no nosso Hospital, sendo que isso está sendo trabalhado há bastante tempo. 

Já houve visitas no hospital de alguns deputados estaduais e federais  e nenhum conseguiu 

solucionar as problemáticas pertinentes no local. Vale ressaltar que o município não tem 

condições de arcar com as despesas no hospital, e o estado se prontificou em ajudar, no 

entanto até agora nada foi realizado. Por fim, é lamentável ver pessoas afirmarem dizendo que 

nós os vereadores estamos  doando o material para o município de Amarante- MA, sendo essa 

informação enganosa, mas é apenas uma cessão de cedência com prazo determinado. 

Vereadora Jeane Barros- a princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza 

ao município a realizar termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- MA.  

Ressaltou que é de suma importância a participação da população nas sessões, pois aqui se 

tem a oportunidade de fazer debates baseado em informações concretas. Sobre o referido 

projeto, disse que é necessário que haja uma audiência pública, justamente porque há muitas 

duvidas na população a respeito dos benefícios e de como a  cessão desses bens irá se dar. 

Portanto, é importante que seja realizada tal audiência para que seja esclarecido, e respondido 

o questionamento da população para que possamos ser até embasado pelo entendimento da 

comunidade naquilo que formos decidir. Disse que o projeto propõe que o município faça um 



termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- MA, em que ambos os 

municípios têm a sua contra- partida, no caso Montes Altos cede o foco cirúrgico  e Amarante 

cederá doze cirurgias mensal  para o nosso município. Diante disso, é algo importantíssimo 

para Montes Altos. O que mais desejamos é que tais cirurgias sejam realizadas aqui, 

entretanto já participou de vários pleitos do município reivindicando ajuda ao estado e 

deputados para que seja realizada a reforma em nosso hospital, porém até hoje o município 

não foi atendido. Logo, não é possível realizar cirurgias em Montes Altos, sendo que a 

proposta do projeto é que o referido material seja cedido até o dia trinta de novembro de dois 

mil e vinte, pois esperamos que até lá o município tenha condição  de realizar as cirurgias. 

Portanto, quando se coloca em discussão um projeto como este temos que nos colocar no 

lugar de quem estar passando por algum problema de saúde e é por isso que temos que 

madurecer com cautela, ponderar todos os pontos e criar os mecanismo para o município de 

Montes Altos para que  não tenha nenhum  tipo de prejuízo na cessão dos equipamentos e 

para isso existe termos jurídicos e  formas de garantir que isso seja preservado, pois é isso que 

está sendo proposto no projeto. Diante mão, convidou a todos que se faziam presentes na 

sessão para estar na  audiência pública na qual estar marcada para quarta- feira ( dia 

19/02/2020) as 16h nesta Casa de Leis. Vereador Ermilton Sá- a princípio explanou sobre o 

Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  município a realizar termo de cessão e cooperação 

com o município de Amarante- MA. Ressaltou que com cadência dos materiais para o 

município de Amarante, Montes Altos tem direito a cento e oito cirurgias até o prazo 

determinado. Disse que o deputado que destinou  uma emenda para o nosso município para a 

aquisição desse material e ele é cedido para outro município, certamente tal deputado não 

destinará nenhuma emenda novamente. Portanto, antes dessa destinação dos materiais é 

necessário trabalhar bem essa idéia e promover uma audiência pública para que a população 

seja informada em relação a essa cessão e se manifestou contra ao projeto em questão. 

Vereadora Deusirene Lira- a princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que 

autoriza o  município a realizar termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- 

MA. Ressaltou que tal projeto é bastante polêmico, mas temos  que tratar esse assunto de 

forma bastante cautelosa pensando no bem- estar dessas pessoas que realmente estão 

precisando. Para muitos que estão nesta Casa de Leis hoje, não chega as  pessoas  até vocês 

pedindo cirurgias, como acontece com nós vereadores e muitos de nós tivemos despesas 

altíssimas levando pacientes para Presidente Dutra/MA, pois aqui próximo não tinha como ser 

atendidos. Logo, solicitou da população de Montes Altos é que não seja egoísta em querer que 

tais equipamentos fiquem parados sem servir a comunidade. Vale ressaltar que todos nós 

gostaríamos que tais equipamentos funcionassem em nosso município, mas isso não acontece 

por que os gestores anteriores também deixaram de cumprir com seu papel em relação à 

saúde dos nossos munícipes. Pois se cada ex- prefeito tivesse feito um pouco, hoje a situação 

da saúde de nosso município seria diferente. Vereador Jarbas Moraes- a princípio explanou 

sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  município a realizar termo de cessão e 

cooperação com o município de Amarante- MA. Ressaltou que trata de uma matéria dada ao 

momento em que nós vivenciamos  e gerou algumas controversas. E esta  Casa não se furta as 

responsabilidades que são inerentes a situação do município. Disse que o município de 

Amarante- MA possui 41.435 habitantes e nós temos uma população estimada em Montes 

Altos de cerca de 10.000 habitantes, portanto um quarto da população de Amarante. Sendo 

que Amarante já estar em um estado avançado com relação aos próprios recursos e lá tem 



alguns médicos que são filhos da cidade e que hoje operacionaliza a saúde Amarante. Então, 

nós já temos conduzido pacientes  para fazer cirurgias e exames em Amarante e secretária de 

saúde  de montes Altos pode confirmar isso. Logo, aquilo que estar sendo proposto a grosso 

modo pelo Poder Executivo é que seja feito um projeto de cooperação cedendo os 

equipamentos nos quais estão ainda encaixotado e o mesmo foi adquirido recentemente que 

é resultado de emendas parlamentares e que é um mérito da atual administração. Vale 

ressaltar que o desejável era que tais equipamentos estivessem funcionando aqui em nossa 

cidade, mas infelizmente o município não teve condições de adequar as condições do hospital 

para fazer a implantação dos equipamentos. Vereador Cícero Neto-  a princípio explanou 

sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  município a realizar termo de cessão e 

cooperação com o município de Amarante- MA. Sobre o referido projeto ressaltou que tem 

que ser debatido e analisado com olhar de ser humano, e não com olhar político. Disse que 

sobre o projeto foi questionado por algumas pessoas se era a favor ou não a cessão dos 

equipamentos, diante disso, afirmou que muitas das pessoas que estão precisando de uma 

cirurgias não têm condições de arcar com essas despesas  e a cessão desses equipamentos 

seria ótimo para atender aos pacientes aqui de nossa cidade, haja vista que o hospital de 

Montes Altos não tem condições de fazer as cirurgias eletivas. Vereador Paulo Oliveira- a 

princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  município a realizar 

termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- MA.  Ressaltou que cada 

vereador é responsável pelo seu voto sendo a favor ou não da aprovação do referido projeto. 

Vale ressaltar que é de suma importância a abertura do hospital, por isso que é relevante a 

audiência pública para que assim a população possa se expressar sobre tal destinação dos 

aparelhos para o município de Amarante- MA. Diante de tantas controversas é necessário que 

se apresente soluções para os problemas, e não somente a pessoa usar as redes sociais e falar 

o que bem entender, sem ao menos conhecer do que está se tratando. Portanto, antes de 

qualquer decisão a ser tomada é necessário que analisemos bem essa situação para que assim 

possamos chegar a um denominador comum entre a população, gestores e o município de 

Amarante. Vereador Aristides Aguiar-  a princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 

que autoriza o  município a realizar termo de cessão e cooperação com o município de 

Amarante- MA.  A princípio ressaltou que muitas pessoas questionam a saúde de Montes 

Altos, mas em nosso município nunca havia funcionado durante os quatro anos de mandato o 

laboratório atendendo a população no hospital, logo nossa área da saúde está avançando 

graças os  esforços por da atual gestão. Lamentou pelo fato do Vice- Prefeito de Montes Altos 

fazer declarações mentirosas afirmando que a Câmara Municipal está aprovando um projeto 

de lei que irá conceder a doação da mesa cirúrgica mecânica e foco cirúrgico, diante disso,  o 

mesmo será apresentado juridicamente devido a essa declaração enganosa. Disse que gostaria 

que o mesmo, ou seja, o Vice- Prefeito mencionasse pelo menos uma pessoa do nosso 

município que ele operou. Diante disso, é uma tristeza muito grande, uma vez que a 

politicagem aqui em Montes Altos, infelizmente, nunca deixará de acontecer, haja vista que já 

estamos no ano eleitoral e alguns pré- candidato tentando diminuir o trabalho dos vereadores. 

Deixou bem claro que tal ação que estamos tentando tomar em relação ao projeto, não é para 

nos beneficiar politicamente, mas para ajudar a nossa comunidade que tanto carece em 

relação às cirurgias eletivas dentre outros procedimentos médicos também. Disse que tal 

projeto não foi idealizado pela presidência  da câmara, mas pela secretaria de saúde de 

Montes Altos, encaminhado para está Casa para análise e deliberação do mesmo. Por fim, 



manifestou seu voto favorável a aprovação do  referido  projeto  de lei. Paulo Barros - a 

princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  município a realizar 

termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- MA. Ressaltou que está 

indignado pelo fato de nós lutarmos tanto para ver o nosso hospital funcionar desde quando 

começou um conluio, após a morte do frei Aristides, judicial e o mesmo nunca mais teve 

condições para sua operacionalização. Ressaltou que sabemos  que o município com recurso 

próprio não sustenta a saúde, no entanto se corremos atrás dos recursos, com a união de 

todos, teremos êxito nesse sentido. Diante disso, faltou um planejamento dos recursos que 

entraram na área da saúde para se resolver o problema.  Afirmou que com a destinação do 

centro cirúrgico para o município de Amarante- MA, certamente não retornará infelizmente, 

uma vez que tendo demanda aparece recursos. Por fim, declarou contra o referido projeto de 

lei que autoria a cessão dos aparelhos hospitalares já mencionados. Secretária de Saúde de 

Montes Altos- a princípio explanou sobre o Projeto de Lei nº 001/2020 que autoriza o  

município a realizar termo de cessão e cooperação com o município de Amarante- MA. Disse 

que quando assumiu a secretaria de saúde, buscou parcerias, ou seja,  não paramos mesmo 

com as dificuldades (falta de recursos) nunca cessou de buscar melhorias na área da saúde. 

Ressaltou  que a sua gestão como secretária de saúde é transparente. Devido Amarante ser 

uma cidade mais próxima de Montes Altos- MA, vem atendendo os pacientes montealtense. 

Ressaltou que atualmente a área da saúde teve problema  com o foco e a Mesa Cirúrgica,  e 

sabemos que a gestão pública é complicado para aquisição de materiais. Diante disso, a 

secretária de saúde de Amarante- MA solicitou da secretária de Montes Altos tais 

equipamentos já mencionados. Nessa situação disse que ia pedir autorização para a Câmara 

Municipal, haja vista que é ela quem representa a nossa população. Ressaltou que em nenhum 

momento quis esconder essa situação da comunidade, mas deixar  todos informados. Disse 

que no projeto para a concessão dos equipamentos havia um prazo determinado para seu 

retorno ao município. E que o projeto desses equipamentos foram feitos em dois mil e 

dezessete e o interesse da gestão era exatamente montar o centro cirúrgico, mas infelizmente 

isso ainda não aconteceu. Cada recurso tem uma cotação.Vereador Presidente Aristides 

Aguiar- após a explanação da secretária de saúde, convidou a todos  para se fazer presente na 

Audiência Pública a qual estar marcada para quarta- feira (19/02/2020) para tratar do projeto 

de lei que autoriza a concessão de alguns equipamentos para o município de Amarante- MA, 

por um prazo determinado. E quem quiser usar a tribuna no dia da audiência que faça suas 

inscrições na véspera da mesma. Em nome de Deus e da Constituição Federativa do Brasil, 

Vossa Excelência declarou encerrada a sessão ordinária...  


